



Republika e Kosovës – Republika Kosova
Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtrësia
Izborni Panel za Žalbe i Predstavke

Abr.557/2021

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke (IPŽP), u panelu sastavljenom od sudija: Burim Ademi predsedavajući, Ferki Džaferi i Zihdi Haziri članovi, odlučujući o žalbi koju je podneo Durim Zumeri sa prebivalištem u Nemačkoj, podnetoj protiv Centralne izborne komisije (CIK), u vezi sa ne uvrštavanjem u konačni spisak birača van Kosova, za Lokalne izbore u Republici Kosova koji će se održati 17.10. 2021. godine, na sednici veća održanoj 01.09.2021, doneta je ova:

O D L U K A

Odbija se neosnovana žalba Abr.557/2021 koju je podneo Durim Zumeri sa prebivalištem u Nemačkoj, kojom traži da se uvrsti u spisak birača van Kosova za lokalne izbore u Republici Kosova koji će se održati 17.10. 2021. godine.

O b r a z l o ž e n j e

IPŽP je 30.08.2021. Primio žalbu od Durima Zumerija sa prebivalištem u Nemačkoj, putem koje je zatražio ponovno razmatranje žalbe jer je, prema njegovim rečima, pogrešno shvaćena, a njegov prethodni zahtev za koji je odlučeno u IPŽP -u odlikom Abr.536 / 2021. Isti tvrdi da u podnetoj žalbi nije tražio da se Nevzat Zumeri uvrsti na birački spisak van Kosova onako kako je doneta odluka o odbijanju Nevzat Zumeri, ali je to tražio zbog tehničke greške u prijavi da se ne ponište druge dve prijave koje su redovne za Kadrije Zumeri i Admir Zumeri. Podnosilac žalbe je zatražio da se žalba preispita zbog greške učinjene u prijavi za Nevzata Zumerija i da se prijave za Kadrije Zumeri i Admir Zumerija ne ponište jer su dokaz redovne prijave od 18.08.2021. godine. Podnosilac žalbe je priložio e -poruku CIK -a, obrasce prijave za Admir Zumerija i Kadrije Zumeri zajedno sa identifikacionim dokumentima / ličnim kartama.

IPŽP je 30.08.2021. godine podneo zahtev za odgovor CIK -u, tražeći da bude obavešten u vezi sa žalbom koju je podnela stranka do 31.08.2021. godine u 10:00 časova.

Centralna izborna komisija je u roku dostavila odgovor na zahtev u kojem se navodi da je na ovu žalbu Durima Zumerija već odgovoreno i da je 18.08.2021. godine tri prijave poslao Durim Zumeri za Kadrije Zumeri, Admir Zumeri i Nevzat Zumeri i da su razlozi za odbijanje uključivanja u biračke spiskove van Kosova za dve osobe koje su takođe predmet ove žalbe Kadrije Zumeri i Admir Zumeri učinjeni jer su 22. avgusta 2021. kontaktirani brojevi njihovih telefona, ali su na njihovim kontakt brojevima javile potpuno različite osobe, stoga brojevi navedeni u prijavi ne odgovaraju podnosiocima zahteva jer su dati podaci u njihovim prijavama i to tokom kontakta na brojevima navedenim u prijavi prijavljena lica su potvrdila da se nisu lično prijavila i stoga su njihove prijave odbijene.

Panel je, nakon razmatranja i ocene svih žalbenih navoda, u smislu člana 117. stav 2. ZOI, zaključio da:

Žalba je neosnovana

Panel je, nakon razmatranja slučaja, utvrdio da je žalba neosnovana jer podnosilac žalbe tokom perioda za prijavu za registraciju za glasanje van Kosova za svoje podnosiocima prijava Kadrije Zumeri i Admir Zumeri nije podneo prijavu prema kriterijumima koje zahteva CIK, to se vidi iz odgovora CIK -a u kojem se navodi da su kontaktirani njihovi telefonski brojevi, ali su se potpuno različite osobe javljale na njihovim kontakt brojevima, stoga brojevi navedeni u prijavi ne odgovaraju podnosiocima zahteva jer su podaci navedeni u njihove prijave i da su prilikom kontaktiranja brojeva navedenih u prijavi, osobe koje su se prijavile potvrdile da se nisu lično prijavile, stoga su njihove prijave odbijene, jer iste nisu ispunile kriterijume koji se zahtevaju prema članu 5.1 tačka a) ZOI gde se utvrđuje: „Svaka osoba ima pravo glasa ako je upisana kao građanin Kosova u Centralnom matičnom registru Kosova ”, Kao i odredba člana 3.1 Izbornog pravila 03/2013 CIK -a koja propisuje da:” "birač sa poslovnom sposobnošću van Kosova može glasati za izbore ako je upisan kao stalni stanovnik Kosova u Centralnom registru građana" i odredba člana 3.3 Izbornog pravila 03/2013 CIK -a koja propisuje da:

3.3 Osoba koja namerava glasati van Kosova ... registrirat će se u CIK -u kao birač izvan Kosova podnošenjem:

a) obrazac za prijavu / registraciju za glasanje van Kosova, čija je kopija priložena kao Aneks II, i,

b) dokaz o ličnoj dokumentaciji i da on ili ona ispunjavaju zakonske kriterijume za pravo glasa u skladu sa članom ZOI -a i da prilažu fotokopirane dokumente navedene u Aneksu III. ovog pravila,

Panel ponovo naglašava da je CIK, u slučaju ocenjivanja prijave, verifikovao prijavu, pa se, shodno tome, kada je utvrdio da u telefonskim brojevima koji rezultiraju u prijavi Kadrije i Admir Zumerija, pokazalo da lica koja su se javili nisu ta lica kao s njihovim podacima u prijavi, stoga panel ocenjuje da CIK s pravom nije uvrstio takve prijave u birački spisak jer da bi bili uključeni u biračke spiskove u inostranstvu moraju biti ispunjeni zakonski uslovi, pa stoga i CIK- među uslovima za izborni proces, odredio je verifikaciju putem kontakta osoba koje su u svojoj prijavi dale kontakt brojeve, što iz odgovora CIK-a proizilazi da je u verifikaciji proizašlo da to nisu te osobe.

Panel nalazi da podnosilac žalbe, u prilog svojim navodima, nije pružio jasne i ubedljive dokaze u vezi sa gore iznetim navodima, iako u smislu člana 117. stav 3. ZOI -a, teret dokazivanja pada na podnosioca žalbe, u ovom slučaju podnosilac žalbe nije zasnovao svoje izjave na bilo kakvim konkretnim dokazima, već da su to pretpostavke i da podnosilac žalbe ne argumentira ove navode nikakvim dokazima.

Panel je iz spisa predmeta ocenio da žalba koju je uložio Durim Zumeri nije zasnovana na jasnim i uverljivim dokazima kako je definisano u članu 117. stav 3. ZOI -a, jer spisi predmeta ne mogu dokazati da je došlo do navodne povrede.

Stoga, iz gore navedenih razloga i na osnovu odredbi člana 117 stav 3, 118 stav 1, 122 stav 1 tačka a) ZOI -a, kao i člana 11 stav 6 Pravila br.02/15 IPŽP -a, odlučeno kao u odredbi ove odluke.

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke
Abr.557/2021 dana 01.09.2021

Predsedavajući panela
Burim Ademi

Pravni savet: Protiv ove odluke dozvoljena je žalba prema članu 118. stav. 4 ZOI, u Vrhovnom sudu Kosova, u roku od dvadeset četiri (24) sata od trenutka prijema-uzimanja ove odluke.